



Consiliul de Administrație

Nr. 9.645 / 29.04.2013

**Hotărâre**

**privind utilizarea resurselor provenite din regia de cercetare**

În scopul utilizării eficiente, transparente și echitabile a resurselor provenite din regia de cercetare, în interesul obiectivelor asumate în proiectele de cercetare, Consiliul de Administrație al Universității Babeș-Bolyai, reunit în data de 29.04.2013,

**Hotărăște:**

1. Regia de cercetare se constituie din contribuția granturilor de cercetare, contractelor de cercetare și consultanță naționale și internaționale, precum și a altor venituri generate de cercetarea științifică desfășurată în spațiile UBB.

2. Quantumul regiei de cercetare este de 23%, cu excepția situațiilor în care prevederile contractuale conțin alte valori.

3. Regia încasată va fi direcționată astfel:

a. 20% pentru acoperirea cheltuielilor salariale ale personalului care deservește proiectele de cercetare (cercetători pentru care încadrarea a fost aprobată din această sursă de finanțare și personal tehnico-administrativ care asigură managementul și derularea proiectelor de cercetare). Decizia asupra finanțării posturilor trebuie avizată de prorectorul responsabil cu cercetarea.

b. 30% pentru cheltuieli cu utilitățile asociate activității de cercetare, taxele de obținere și menținere a brevetelor, analize medicale speciale, monitorizare dozimetrică, verificare contaminare radioactivă, neutralizarea substanțelor periculoase, chirie butelii cu gaze necesare funcționării infrastructurii de cercetare.

c. 10% contribuție la constituirea „**Fondul de susținere a cercetării**” (FSC), destinat finanțării obiectivelor strategice ale UBB în domeniul cercetării, cu prioritate pentru susținerea și promovarea performanței științifice la nivel instituțional (premierea rezultatelor științifice de excepție, susținerea tinerilor cercetători performanți și a publicațiilor științifice, susținerea cercetărilor inter-



multidisciplinare, creditări pe termen scurt etc.), fiind administrat prin prorectoratul responsabil cu cercetarea.

**d.** 40% în beneficiul colectivelor care au generat regia de cercetare, pentru asigurarea funcționării și dezvoltarea infrastructurii de cercetare, precum și alte cheltuieli care susțin activitatea de cercetare. Aceste sume se repartizează astfel:

**d.1.** 60% (echivalent a 24% din total regie) revine colectivelor de cercetare, proporțional cu contribuția la regie. Responsabilitatea pentru modul în care se face cheltuirea sumelor revine directorilor de colective, alocarea fiind posibilă doar pentru realizarea obiectivelor proiectelor de cercetare și sprijinul altor activități specifice cercetării. Aceste sume nu pot fi cheltuite pentru suplimentarea salariilor deja prevăzute în bugetul proiectelor. Resursele provenite din proiecte/contracte diferite pot fi utilizate în comun de colectivele de cercetare, cu acordul scris al celor implicați. Aprobarea pentru cheltuirea sumelor se obține după luarea în evidență a solicitărilor la Departamentul de Cercetare și Management de Proiecte (DCMP) și obținerea avizului prorectorului responsabil cu cercetarea.

**d.2.** 40% (echivalent a 16% din total regie) se alocă, prin decizie a prorectoratului cu cercetarea, pentru obiective majore de infrastructură, care necesită resurse multiple de finanțare, la solicitarea colectivelor de cercetare. Cheltuirea sumelor care depășesc echivalentul a 10000 euro se face cu avizul Consiliului Științific.

**4.** În cazul în care nu există solicitări suficiente pentru cheltuirea sumelor repartizate la oricare din categoriile 3.a-d, acestea pot fi realocate altor categorii, cu aprobarea Consiliului Științific.

**5.** DCMP și Departamentul Financiar-Contabil vor ține evidența constituirii și cheltuirii sumelor de la punctele 3.c. și 3.d.

**Rector,**

**Acad. Prof. Ioan-Aurel POP**

